



# 春回大地 添生機

陳一華牧師（顧問院牧）

春天，多麼令人嚮往的季節，古語有云：「春回大地，萬象更新！」尤以聽到雀鳥清脆歌聲，看見樹枝長出翠綠嫩葉，微風吹拂和暖氣息，我們不禁讚嘆創造主偉大奇工，令四季有序，培養人類生活多姿多采。同樣，新界西院牧事工在今年新春日子，也綻放異彩，略述如下：

#### （一）春節愛心關懷予病者

雖然大部份病者於新年前出院或告假回家度春節，對少部分仍須留院病人來說，倍感孤單與難過，心情沮喪，於是院牧聯同義工，一起探訪他們，送遞關心與禮物、安慰與鼓勵，令病者感受人間有情及天父慈愛。

#### （二）春節向街坊傳送祝福

另外，院牧亦聯合義工結伴走上街頭，在醫院附近屋邨派發揮春。雖然天氣寒冷，街坊快步走路，看見我們邊派揮春邊打招呼，他們亦願意停下來接收，這時刻同工與義工隨即送上新年祝福！

#### （三）春節舉辦福音餐會

於新春前夕，多人陸續享受假期日子，新界西院牧義復部門，趁機舉辦福音午餐會，邀請離院康復者及家屬一起出席，反應熱烈，陌生面孔及未信者頗多，他們十分專注餐會中每一項程序，結果，他們不但享受食物、交流分享、樂意決志信主者也十分踴躍，同工們目睹如此場面亦大得鼓舞。

#### （四）春節鄉福祈福大會

感謝神，鄉村福音使命團，按傳統每年舉行「年初三祈福大會」，今年亦不例外，且出席人數更勝去年，當中程序除向神謳歌讚美，更用了許多時間一起同心禱告，為鄉村村民信主祈禱，也為香港社會、家庭，各行各業及「北都」發展祈禱，展現齊心祈禱所得之屬靈力量，獻呈天父！

#### （五）春節舉辦「35週年感恩崇拜」

是次活動，可以說是本會重量級之活動，把握新春日子舉辦週年感恩崇拜與晚宴，激勵新界西眾教會、牧者、院牧、義工、員工，肢體們一起為天父信實供應及豐盛恩典臨到我們，獻上心中無比的感恩與讚美。凝聚眾心，為院牧事工未來日子，再踏出信心與有力的步伐來！

最後，願今年春節各項活動均高舉神名字，也令受惠者更愛神愛人，讓我們憑着滿足的喜樂，恩上加恩，力上加力去事奉神。

## 主任院牧分享

### 代價

梁盛龍牧師（主任院牧）

記得上期通訊的分享主題是「被看見」，當中更呼籲弟兄姊妹踴躍參與醫院聖誕報佳音。感謝主！也感謝大家的愛心付上，各院報佳音已順利完成，合共有 488 人次分別參與了新界西聯網五間醫院的報佳音。義工們的參與，讓耶穌基督已降生的福音傳遍醫院裡，主的愛具體地被看見了。

醫院是一個充滿困苦和壓力的地方，又是一個極需要關愛之地，義工們的愛心行動，使整間醫院氛圍都溫暖起來，讓病人和他們的家屬，以及員工們都得著安慰、鼓勵和支持。醫院亦是一個付代價的地方，但這裡說的不是醫療費用，而是在這裡的人都實在地付上了不同的代價：同事們辛勞工作，家屬們奔波照顧，病人為了康復、為了家人，忍受著各種療程……。

在這個付代價之地，即或各人所付出的可能微少，但愛心所凝聚的力量是巨大的，當愛心彼此激勵，所產生的果效也必更大。最近青山醫院院牧部重新開始了彩虹中心（智障科院友活動中心）的小組活動，透過院牧、義工和醫院同事們的付上，院友們都樂在其中，經歷主愛。看到院友的正面回應，服侍的也被感動和鼓勵。事實上，付出愛的和被愛的，都是在主的愛裡。

時間飛快，經過了聖誕和新年，很快便是記念耶穌基督為我們受死、埋葬、復活的復活節。執筆之時，已進入了教會傳統的預苦期，提醒了我們，全因為愛，耶穌基督已為全人類付上無可比擬的代價，就是祂自己的生命。

親愛的弟兄姊妹，這困苦難免、絕望常見的世界需要主的愛，也需要我們的具體行動作回應。院牧事工正需要我們一起付代價，讓主的愛繼續在醫院被看見、被傳揚。願主在十字架上犧牲的愛感動您，在代禱和奉獻上繼續支持本會。有關本會財政緊絀情況，請參本通訊「重要事工消息及代禱」的奉獻呼籲。

「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。」（馬太福音 16:24）

## 新同工分享

### 有祢眷顧

羅兆麟院牧（天水圍醫院）



大家好，我是羅兆麟 (Sean)，能夠成為院牧在醫院服事，全是上帝的恩典。

在 2024 年初，我站在人生的十字路口，面對自己徬徨無助的情緒，想起在修讀臨床牧關教育訓練課程（第一單元）時，上帝給我的一段經歷我站在病人的床邊，看見病人所面臨的困難，我被極大的無力感所吞嚥而不知所措。隨後，我走到醫院的出入口處，有一幅大海報寫著：「上帝活在我們醫院」，我抬頭凝視，祈求上帝的幫助，在祈禱中想起詩篇 8:3-4：「我觀看祢手指所造的天，並祢所陳設的月亮星宿。人算甚麼，祢竟顧念他！世人算甚麼，祢竟眷顧他！」面對人生的有限，以及人的渺小和脆弱，我們並非沒有出路，也不需要害怕，因為主時刻看顧著你和我，祂的眷顧從未離開。

上帝藉著這段回憶讓我重新學習將生命交託給主。在等待過程中，上帝的意念高於我的意念，不在預計中進修臨床牧關教育訓練課程（第二單元），透過整理生命重新認識自己，讓我重拾和認清院牧召命，經過主奇妙的安排，一步一步引領我回應呼召進入「新界西院牧事工」這個大家庭。

在醫院內的服事充滿挑戰，我還記得剛入職幾天，一個中午收到探訪轉介，從陌生到認識，到下午病情急轉直下，從見面到道別，到傍晚病人離世，由生到死。一日之間經歷人生無常，讓我更深體會院牧的服事是表達愛，用心陪伴病人和家屬，藉此展現上帝愛的臨在，而這份愛能超越一切限制。

求主眷顧微小的我們，幫助我們常存謙卑的心，一直與神同心同行。

## 同工分享

### 救不救？

王富強院牧（天水圍醫院）



12月25日聖誕節，終於等到爸爸接受洗禮，歸入主的名下，我們全家都興高采烈與他拍照留念，之後一齊去茶樓慶祝，後續就是行商場看新事物。不久見爸爸突然沒有反應，坐在輪椅上動也不動，

見到雙眼微微睜開而且反白，心知不妙便即時推回醫院病房，後來姑娘表示，當時他血壓頗低和全身冰冷，需要即時召醫生來診治，甚是危急！第二天中午突然傳來訊息，醫生問我們兄弟姐妹意見：「若果伯伯生命危急，要不要搶救？」在毫無心理準備下，要認真地回答，真是不容易！有姊妹說：「不用救了，救回有氣息，但是骨裂，是很辛苦！只是捱苦地生存，那麼便很慘了。」一個兄弟說：「我們也不捨得他離開，可以救便救！爸爸也不想那麼快離開。」另一個兄弟回應：「爸爸生命力強，能夠救，不太辛苦也可嘗試。」我好冷靜地表達：「我覺得要讓爸爸舒服，不用插喉或心外壓，他面對自己不能行動，心裡已經很不開心，若果只能臥床，他更難過！」故此，我便回覆不搶救了！晚上探爸爸之時，看見病人顯示屏的幾個字「不作心肺復甦術」，我心裡感到很難過，好像要放棄他，望著爸爸的面容，真是捨不得，在他耳邊問他怕不怕死，他表示不怕！爸爸遲遲不願信耶穌，是因眼見不少老朋友信了耶穌後，不久便安息，所以總是推遲，並說臨死前才相信！他這個想法，差點應驗在他身上，若不是主的恩典，他受洗當天很可能就被接回家！

過往探訪不少危急病人，有時會聽到家屬討論，病人危急時要不要搶救？自己心裡都會覺得不要令病人辛苦，不搶救對病人會好些。現在回想，我只是抽離去思想這問題，當切身去經歷這過程時，卻是另一回事。記得有一次曾探一位病人，他的女兒很逼切地站在病格外面，望著爸爸在做心肺復甦，原來病人剛剛停了心跳，經過一段時間搶救，終於甦醒過來。病人的太太不久前在醫院離世，探訪他時都是一言不發，目無表情，當時只有陪伴、鼓勵和禱告，經過一段時間，他身體已經好轉，有次探

望他時，他正在吃著提子，看到他面露笑容，與之前有頗大分別，若果當時他不搶救而離世，應是帶著愁容和悲痛，但現在看來，情況便變得不一樣。救還是不救，那種選擇最好？無人知曉，也沒有對錯，只有當事人才會感受到那份壓力。感恩！爸爸已經出院，行動依然不便，但可以陪伴我們度過每一天，都是恩典。踏入95歲高齡，我給他一個挑戰—坐高鐵去北京天安門廣場遊覽好嗎？他回答「好」，他就是愛冒險，死也不怕！

「凡事都有定期，天下萬務都有定時。生有時，死有時……這樣看來，做事的人在他的勞碌上有什麼益處呢？我見神叫世人勞苦，使他們在其中受經練。神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡，然而神從始至終的作為，人不能參透。我知道，世人莫強如終身喜樂、行善。並且人人吃喝，在他一切勞碌中享福，這也是神的恩賜。」傳道書三 1-2, 9-13

## 病人家屬分享

Janet 姊妹（宣道會北角堂）

我媽是一個性格強硬、固執和主觀的九十五歲老人家，她生前一直篤信觀音，曾有傳道人及院牧接觸過她並向她講解福音，她雖然覺得基督教信仰不錯，但仍堅持信觀音。我一直盼望我媽信主，在好幾次的禱告裡，神都讓我有「她會在床邊信主」的意念。最近兩年，我媽從護老院進出醫院多次，其實每次都算是床邊，但卻沒信主。感謝主，終於在她人生最後的日子裡接受了主耶穌！

我媽最後一次進入博愛醫院是因尿液帶血及血色素低，醫生說是膀胱有腫瘤及腎衰竭。我去探我媽時，她告訴我她好痛，想走！我明白她意思，我對她說：「好！咁耶穌來接您，您就跟祂走啲。」我媽竟然點頭。她表示希望不痛，好辛苦！我為她禱告，但信心不足。神極其憐憫我媽，她真的一天比一天不痛。我們母女的關係不好，我媽一直都不喜歡我，因我不是她理想中的女兒。今次最後的「床關」神工作了，我媽態度轉變，讓我每次去探望她時都能親切地為她禱告。此外，院牧去探我媽時，她亦主動請求院牧為她祈禱。若遇上她在睡覺，院牧放下了金句卡，我就讀金句卡的金句給我媽聽，她認真地聽，並問我祈禱要怎樣稱呼神？每次探病我都問她是否有祈禱？她都說有。

後來，我媽因要做術前檢查，需要除下陀著的觀音玉吊墜項鍊。一向緊張財物及篤信觀音的她，以往每次檢查完畢都要即時戴回觀音玉吊墜，但那次除下吊墜之後，就沒有要求戴回，令我感到意外！深信她的行動已表明她是真心捨棄觀音、接受主耶穌！神在我媽快要手術之前接走了她，讓她釋去病患的痛苦，神是明白我媽的心願，讓她安詳地回家！

我還記得有一次她打電話過來大哭，向我訴苦。她哭得很傷心，說自己感到無助，甚至想割手或結束生命。在我安慰她並給予建議後，她平靜下來，也接受了提早覆診的建議。這次經歷讓我更明白了作為精神康復者的朋友存在的重要性。我一直以為我只需要單方面關心她的身心靈，然而當她不時通過 WhatsApp 錄音關心我，並感謝天父的時候，我感到無比的開心和滿足。原來這並不是單向的關愛，而是彼此的同路人。我們能夠真誠地互相鼓勵和支持。我真的非常感謝天父，給予我這樣的機會和力量來陪伴她度過這段人生旅程。

## 義工分享

### 我與病患者同行

周昭滿姊妹（青山 / 小欖醫院義工）

回顧起 3 年半前，我透過教會牧者的介紹認識了一位名叫妹妹的精神病康復者。她已經患有思覺失調症已經 10 年了。當時我剛完成了青山醫院的義工訓練。一開始，她大部分時間都保持沉默。經過兩年的見面和交流，我們開始建立起朋友的關係。我發現她其實是一個很純真的女孩，和她相處起來很輕鬆自在，就像和初中生相處一樣。一開始，她常常請求我為她祈禱，希望她的工作順利。後來我才明白，她的生活主要是工作、待在家裡和休息。雖然她的工作看似簡單，但對她來說並不容易。如果她一直待在家裡不工作，她通常容易發病。她很害怕和人相處，只需要一句話或一個眼神就能影響她的情緒。

隨著這幾年的相處，我們建立了深厚的友誼，她開始更多地表達她的內心世界及過去的經歷。我們一起回顧和探討，她發現自己沒想到能與我有如此深入的相處，同時也非常感激青山院牧教導我如何與精神康復者相處。她逐漸敞開心扉，分享她過去的經歷，每次回顧都讓她有更深的感受。對我來說，這是非常滿足和喜悅的，因為每次與她見面，我能感受到上帝的同在。這個曾受傷的女孩的內心最需要聽到什麼樣的安慰或鼓勵呢？她害怕面對他人的目光和言語，更害怕面對她自己的現在和過去。但通過我們的討論和回顧，我和她都更了解她的內心世界。原來她的內心充滿了傷痕，她不斷否定自己，覺得自己沒有地方可以安放。我因著主耶穌對我的愛，願意和她一起走過她的人生。

## 〈事工報導〉

### 1) 人事變動

- 林碧美院牧於 3 月 31 日離任，陳燕琮院牧及鄧碧齡院牧榮休離任。此外，以上三位同工，於 4 月 1 日起委任為本會義務院牧。
- 滕慕蓮姊妹於 4 月 1 日起委任為本會義務辦公室幹事，協助博愛醫院院牧室。

### 2) 同工出席聚會 / 活動

- 2024 年 11 月 4 日上午，同工出席新界西醫院聯網臨床倫理委員會臨時緊急會議。
- 2024 年 11 月 7 日下午，同工代表出席由華人基督教聯會及天水圍教牧福音網絡合辦的全港分區聯合聖誕活動籌備會議。
- 2024 年 11 月 8 日上午，同工出席院牧聯會院牧專業發展委員會會議。
- 2024 年 12 月 5 日下午，同工及義工出席新界西醫院聯網義工嘉許禮，在屯門醫院舉行，本會多位義工獲嘉許。



- 2024年11月9日下午，同工出席基督教福音信義會互愛堂26周年感恩暨敬長者千人匯綜合匯演（元朗劇院）。
- 2024年11月22日中午，同工出席元朗區基督教聯會樂齡宴，本會佔有三席半。



- 2024年12月24日下午，同工出席由華人基督教聯會及元朗區基督教聯會合辦的全港分區聯合聖誕活動（聖誕市集），在基督教香港信義會啟信學校戶外球場舉行，本會負責一個攤位。



- 2024年11月24日下午及晚上，同工代表出席廣黃院牧事工35周年感恩崇拜及晚宴。
- 2024年12月1日，同工出席元朗浸信會50周年感恩崇拜暨按立執事典禮。
- 2024年12月22日下午，同工出席由華人基督教聯會及天水圍區教會聯合舉辦的全港分區聯合聖誕活動（聖誕市集），在天水圍銀座舉行。



- 2025年1月21日上午，同工出席院牧聯會院牧主管會議。
- 2025年1月24日上午，同工出席院牧聯會院牧專業發展委員會會議。
- 2025年1月31日上午，同工出席鄉村福音使命團大年初三新春祈福會。



### 3) 關懷主日 / 院牧講座

日期	教會 / 地點	負責同工
<b>2024 年</b>		
10月6日	神召會天澤堂	盛添鳳院牧
10月10日	播道會同福屯門堂	洗鴻兆院牧 姜穎行院牧
11月10日	中華基督教會基元堂	梁盛龍牧師
11月10日	基督教香港信義會 元光堂	羅兆麟院牧
11月10日	荔枝角平安福音堂	林碧美院牧
11月24日	大圍平安福音堂	林碧美院牧
11月24日	播道會天恩堂	王富強院牧
12月1日	基督教香港信義會 活靈堂	羅兆麟院牧
12月14日	宣道會屯門堂	古偉霞院牧
12月15日	宣道會屯門堂	梁盛龍牧師
<b>2025 年</b>		
1月11日	北大嶼山醫院院牧事工	洗鴻兆院牧
1月12日	屯門平安福音堂	林碧美院牧
1月12日	屯門靈光堂	梁盛龍牧師
1月19日	屯門靈光堂	梁盛龍牧師

### 4) 同工、執委及大使生活日

2024年10月28日，本會透過旅行社以包團形式到深圳舉行同工、執委及大使生活日，該天有33人出席，一起觀光遊覽，共享主內情誼。



### 5) 與機構合辦講座

新界西院牧事工與基督教牧鄰社區中心分別於11月16日及1月14日合辦「肩周炎(五十肩)」及「腰痛與傷患」講座，由義工及復康綜合服務主力統籌。



## 6) 新界西醫院聯網佈道會

本會與聯網基督徒團契於 2024 年 11 月 28 日晚上在屯門醫院合辦「何處是吾家」佈道會，該晚邀得藝人陳友先生擔任分享嘉賓，陳一華牧師負責訊息，有 108 人出席，有 6 位決志信主。



醫院	日期	參與人數
青山醫院	12月7日(六)	170人
小欖醫院	12月14日(六)	60人
博愛醫院	12月17日(二)	85人
天水圍醫院	12月18日(三)	61人
屯門醫院	12月18日(三)	112人



## 7) 2024 年會員大會

2024 年會員大會暨新一屆執委選舉已於 12 月 19 日在屯門醫院順利舉行，並選出 2025-2026 年度執委會成員，包括 16 間教會代表、2 間醫院基督徒團契代表、2 間團體 / 機構代表，以及 2 位特約委員共 22 位 (15 位常務委員及 7 位非常務委員)。



## 8) 各院聖誕報佳音

各院已於以下日期舉行聖誕報佳音，詳情請看本期各院分享內容。另本會義工及同工於 2024 年 11 月 10 日於聖公會聖馬提亞堂錄製網上報佳音短片，邀得建道神學院手鈴隊指揮杜羨詩老師負責指揮，並於晚上舉行聖誕聚餐「義工聚一聚」。透過網上資源及宣傳單張，將上帝的愛並耶穌基督的福音帶進醫院裡。

## 9) 35 周年感恩崇拜及晚宴

本會 35 周年感恩崇拜暨臨床牧關教育訓練課程 / 義工訓練課程證書頒發及義工嘉許典禮已於 2025 年 2 月 23 日 (主日) 於屯門醫院日間醫療中心演講廳順利舉行，邀得香港聖公會東九龍教區主教郭志丕主教證道、青山及小欖醫院行政總監蕭慧敏醫生及香港醫院院牧事工聯會義務總幹事梁智英牧師致辭，約 160 人出席，同頌主恩。35 周年感恩晚宴於同日晚上在屯門兆康彩逸軒酒家舉行，筵開十四席半，晚宴設獻唱及抽獎環節，在一片歡愉氣氛下圓滿結束。



全體合照



蕭慧敏醫生致辭

梁智英牧師致辭

郭志丕主教證道



2024年普通科義工訓練課程證書頒發



新界西醫院聯網基督徒團契及巴拿巴詩班獻唱



被嘉許義工們在位站立接受表揚



臨床牧關教育訓練課程證書頒發



義工代表接受證書頒發



2024年精神科義工訓練課程證書頒發



卓越義工嘉許

# 〈重要事工消息及代禱〉



各主禮嘉賓合照



晚宴延開十四席半



宣道會洪恩堂福音粵曲小組獻唱

## 1. 全人關懷證主愛

感謝主！三十多年來我們深刻經歷了主奇妙的帶領，見證事工持續發展，成為病人、家屬和醫院同事的祝福。使命傳承卅五載：面對龐大的服務需求，我們需要院牧及義工人手承傳使命，更需要您的代禱和奉獻支持。本會本年度財政預算支出為港幣 \$7,323,650，預算不敷為港幣 (\$1,147,650)。深願您繼續關心本會事工，更積極呼籲主內兄弟及熱心人仕在**禱告與金錢奉獻上支持我們**，若能在**交稅財政年度將至之前作出奉獻更是感恩**。深盼除了讓財政穩定下來，也可藉此傳遞新界西院牧事工「全人醫治」的異象和使命。

## 2. 義工訓練課程

- 2025年5月3日至6月14日(逢週六下午)於青山醫院舉行「精神科義工訓練課程」，詳情請參以下海報。

**新界西院牧事工  
青山醫院 基督教院牧部  
2025年精神科義工訓練班**

以靈性關懷為核心，結合博域的自我區分理論，在聆聽中平衡情理，照顧他人也照顧自己，找到內在力量。

日期	時間	主題	負責人
07/05 (六)	14:30-17:00	認識博域的自我區分理論	馮沛龍院牧
10/05 (六)	14:30-17:00	認識心靈關聯的5個元素	梁盛強院牧
17/05 (六)	14:30-17:00	介紹新界西院牧事工員青山醫院 自我認識與自我形象	馮沛龍院牧
24/05 (六)	14:30-17:00	精神病患者的心靈關聯	陳一華院牧
31/05 (六)	14:30-17:00	情感關聯與專業與秘密	馮沛龍院牧
07/06 (六)	14:30-17:00	常見精神病症及治療方法	楊明庭醫生
14/06 (六)	14:30-17:00	界建立與輔導	馮沛龍院牧
21/06 (六)	14:30-17:00	如何與精神病患者溝通	陳基建醫生
28/06 (六)	14:30-17:00	自我反思與人生意義和盼望	馮沛龍院牧
05/07 (六)	09:00-12:00	從博域的自我區分實踐心靈關聯	馮沛龍院牧
12/07 (六)	09:00-12:00	課程總結	馮沛龍院牧
19/07 (六)	14:30-17:00	參觀精神健康體驗館(自由參與)	馮沛龍院牧
26/07 (六)	14:30-17:00	畢業禮	馮沛龍院牧

地點：青山醫院 (5座)  
日期：7/5/2025 - 21/6/2025 (週六)  
費用：\$500 (一經取錄，不予退回)  
名額：40位 (額滿即止)  
截止：2025年4月5日 (星期六)

\* 1. 參加者必須已受洗的基督徒，並由堂會牧者推薦；  
2. 報名後會安排於4月8-27日進行面試。  
3. 進行實習前必須完成青山醫院的義工防感染訓練，日期容後公佈。

報名：https://forms.gle/LFwvQhwpmn2ja4jT7  
查詢：青山醫院基督教院牧部 2456 8694 / 義工及復康綜合服務 2468 6434

## 2024年熱心參與教會獎

1. 宣道會洪恩堂
2. 中華傳道會活門堂
3. 宣道會天頌堂
4. 宣道會元朗堂

## 2024年步行籌款團體獎名單

冠軍	宣道會洪恩堂	\$121,960
亞軍	青山浸信會	\$114,160
季軍	元朗、洪水橋、屯門、元福、元光及天水圍靈糧堂	\$85,040

## 2024年步行籌款個人獎名單

冠軍	陳禮光	\$450,631
亞軍	陳一華	\$165,500
季軍	梁悅華	\$113,370

## 2024年步行籌款獲贊助人數最多獎名單

冠軍	陳禮光 (獲 284 人贊助)
亞軍	梁悅華 (獲 228 人贊助)
季軍	吳國熙 (獲 170 人贊助)

- 2025年5月7日至8月2日(逢週六下午)於屯門醫院舉行「普通科義工訓練課程」。  
以上課程查詢及報名：2468 6434 (義工及復康綜合服務)

## 3. 2025年步行籌款

本年步行籌款謹訂於2025年10月19日(主日下午)舉行，詳情將容後公佈。

# 各院探訪 / 聚會統計 (2024 年 10 月至 2025 年 1 月)

## 新界西院牧事工服務數字報告

服務類別 (2024 年 10 月至 2025 年 1 月) NA= 不適用/ 沒舉行	轉介來源 (人數)				病人								家屬			員工 (人次)		義工 (人次)				其他					
	緊急		非緊急		首次 關顧 人數	跟進 關顧 人次	決志 人數	洗禮 人數	安息 禮人 數	社關 跟進 人次	轉介 教會 人數	院外 探訪 人次	聚會 人次	小組 人次	關顧 人次	決志 人數	社關 跟進 人次	轉介 教會 人數	員工 關顧	員工 聚會	義工 訓練	義工 督導	義工 關顧	義工 聚會	院舍 聚會 人次	節期 活動 (義工 參與 人數)	報佳音 (參與 人數)
	院內	院外	院內	院外																							
屯門醫院	7	25	269	228	1240	1652	97	2	13	1	3	1	0	0	1434	1	0	1	74	95	0	3	113	10	0	7	0
博愛醫院	0	2	329	113	744	915	48	4	5	0	2	9	0	4	288	0	0	0	165	75	1	15	220	10	142	22	77
青山醫院	NA	NA	824	618	120	4624	3	NA	NA	NA	0	0	0	342	601	14	NA	NA	1012	72	47	0	1418	121	0	0	170
小欖醫院	NA	NA	0	0	0	0	0	NA	NA	NA	0	0	0	20	0	0	NA	NA	15	0	12	0	0	0	0	25	60
天水圍醫院	1	1	299	28	429	383	20	1	1	0	0	2	0	0	327	0	0	0	162	38	2	19	512	12	90	12	57
義工及復康 綜合服務	0	2	1183	739	999	5635	53	4	5	0	2	10	0	366	970	14	0	0	1225	170	60	18	1817	136	160	59	307
2024 年 10 月至 2025 年 1 月	8	30	2904	1726	3532	13209	221	11	24	1	7	22	0	732	3620	29	0	1	2524	435	120	39	3747	282	320	125	614

## 〈各院院牧部消息及代禱事項〉

### 屯門醫院基督學院牧部

1. 2024 年 12 月 14 日上午，屯門醫院康復大樓 R8B 病房舉行聖誕節期活動，當日 2 位同工、6 位義工及 2 位醫院醫護人員一起參與。感謝主！該日關顧了 33 病友及 10 位家屬，並派發了聖誕禮物給病友，其後院牧也跟進活動後的病人，主的愛充滿我們各人心裡。

2. 2024 年 12 月 18 日晚上，屯門醫院病房報佳音，當日有 83 位義工、10 位員工及 19 位同工參與病房報佳音，祝福病房同事、病友及家屬，共有 42 間病房，分了 8 隊，共派了二千多份聖誕禮物包。



- 2025年1月14日上午，義工們包裝整理新年揮春，送給醫院各部門同事，祝福新一年主恩滿滿。



- 2025年1月23日及24日上午十時多及下午時段，屯門醫院病人資源中心邀請院牧部參與新春活動，在屯門醫院主座院地下舉行，院牧部同工和義工們寫揮春及製作新春飾物送給探訪家屬。



- 請為院牧同工日常探訪病人和關心家屬守望，讓同工們力上加力，心身社靈能夠壯健。
- 請為盡心盡力的義工們守望，求天父賜予力量給義工們，力上加力關顧病友的心靈。

## 博愛醫院基督學院牧部

### 1. 博愛醫院賽馬會護理安老院活動

- 由10月份至2025年1月份我們分別邀得彩虹福音隊、福音魔術牧師、福音粵韻佈道團及宣道會元朗堂福音粵曲隊到博愛醫院賽馬會護理安老院舉行福音聚會。



- 10月10日邀得彩虹福音隊負責博愛醫院賽馬會護理安老院福音聚會，當日有35位院友出席。
- 11月14日陳大源牧師來臨負責博愛醫院賽馬會護理安老院福音聚會，當日有41位院友出席，當天因3號颱風緣故，義工服務暫停一次。
- 12月19日福音粵韻佈道團負責博愛醫院賽馬會護理安老院是次福音聚會，當日有33位院友出席。
- 2025年1月16日宣道會(元朗堂)福音粵曲隊在博愛醫院賽馬會護理安老院舉辦福音聚會，共有34位院友出席。

### 2. 報佳音活動

- 博愛醫院於12月17日(星期二)舉行聖誕報佳音活動，共有70多位義工參加。我們到餐廳及病房派發聖誕禮物，祝福醫院內的職員、病人及家屬。



- 12月21日陳燕琼院牧、林梓卿院牧與盛添鳳院牧與10位義工參與田家炳護養院報佳音及關懷院友。



- 12月19日舉行員工聖誕聚餐，共有32人參與。



### 3. 派揮春活動

- 2025年1月14日陳燕琮院牧、盛添鳳院牧及林梓卿院牧與11位義工參與包揮春活動，隨即到閣樓及餐廳派發揮春，迎接新年。



3. 2024年11月20日青山醫院悅康中心邀請分享講座，主題為「精神病患者家屬的心靈關顧」。



4. 2024年12月7日170位義工在青山醫院報佳音，進入多個病房，透過歌聲為院友獻上聖誕祝福。



5. 2024年12月14日70多位義工到小欖醫院報佳音，進入病房透過歌聲為院友獻上聖誕祝福。



### 代禱、感恩事項

- 感謝主 恩領「聖誕報佳音」及「新春派禮物」順利進行，為院友帶來祝福和關愛。
- 感謝主 預備不同的團體負責「博愛醫院賽馬會護理安老院」的福音聚會，為院友帶來祝福和關愛，度過美好的時刻。
- 感謝主 賜福、使用探訪義工的服侍，讓院友得著身、心、社、靈的關顧。
- 院牧室人事的變動，祈求主預備合適的同工，共襄聖工。

### 青山醫院及小欖醫院基督教院牧部

1. 2024年10月5日及2025年1月4日的義工重聚日，主題為：「目標視覺化實踐」及「哀傷」。



2. 2024年10月18日義工們到小欖醫院學習推輪椅，並在2024年12月23日有五場小欖的音樂會服事。



6. 2024年12月20日，在佳節將臨前，把聖誕咭、小禮物，分別送贈到青山／小欖醫院各醫護及職員手中，祝賀大家聖誕快樂！新年蒙福！



7. 2025年1月9日義工們一起寫揮春，亦感謝不同教會的弟兄姊妹親手所寫的揮春，院牧部於1月17日在明心樓派發給病友、家屬及各職員，在新年前給予他們祝福！手寫添暖意～



#### 代禱：

1. 院牧部正籌備5-6月份的義工訓練班，請為整個過程順利代禱。是次課程以靈性關顧為核心，結合博域的自我區分理論，在聆聽中平衡情理，照顧他人也照顧自己，找到內在力量；從中學習如何作一個心靈關顧者，求主感動有心的弟兄姊妹參與義工服事的工作。
2. 記念小欖醫院院牧部於2025年3月20日提前進行五場復活節音樂會的活動。

## 天水圍醫院基督教院牧部

1. 2024年的聖誕節報佳音，院牧同工聯同義工和醫院同事，共61人（30位天院義工，4位醫院職員，7位院牧同工，20位其他院牧室、教會牧者和義工），午膳時間於三樓餐廳外面頌唱聖誕詩歌和派送聖誕禮物，下午分兩隊到七間病房報佳音，以獻唱聖誕詩歌和派送禮物給同事和病人，祝福他們。



2. 2025年春節前，5位義工便開始包揮春和單張，預備1月22日派送給各病房的病人，12位義工分別送上溫馨的祝福和鼓勵；同時亦向天水圍醫院各部門送上一套揮春和單張，給他們打氣和支持。



3. 大家出來食晚飯成為員工小組每季的活動，平時忙於工作，來到聚會都不足半小時，亦很少同時段出現，而晚飯能帶給大家更多機會分享見證和彼此鼓勵，平時少見的他們，食飯時都能暢所欲言，飯後都會期待下次再聚！



員工小組晚飯

4. 戴均護理安老院的福音聚會，10-1 月份分別有短宣中心、基督教團圓福音粵曲隊、彩虹福音粵曲隊和葛量洪醫院個人佈道主領，四次活動共有 71 位院友人次參與。



彩虹福音粵曲隊



葛量洪醫院個人佈道

5. 代禱事項：為籌備員工崇拜聚會禱告，見天水圍醫院部份同事因工作或其他因素，未能常常返教會崇拜，希望他們能夠藉著崇拜聚會（由三月開始，每月一次），可以認識和親近神。感恩已有多位天水圍教會的牧者，答允在崇拜聚會負責宣講神的話語，讓我們得到牧養。

## 義工及復康綜合服務

1. 2025 年 1 月 10 日於欣田商場龍順軒海鮮酒家舉辦「福音聚餐」，47 人出席午宴，近半為未信者，顧問院牧陳一華牧師證道，有 5 位朋友決志信主。



2. 2025 年 1 月 27 日同工及義工在欣田邨進行新年送福音揮春及年曆咭活動，共接觸居民約 280 人。



3. 聚會預告
- 3 月 22 日於青山醫院舉辦義工同樂日，歡迎註冊義工出席。
  - 5 月 15 日於元朗星凱酒家舉行「福音聚餐」，誠邀未信的在院 / 出院病友出席。
4. 代禱告事項
- 5 月 3 日精神科義工訓練班在青山醫院開課，給學員提供為期六個週末的課程，求主保守課程的籌備順利，預備適合的學員參與課程。
  - 聯合基督教牧鄰社區中心同工，積極參與病室探訪，有效提供復康的小組支援，推動全方位的病人關顧服務，求主引領。

## 5. 義工參與醫院報佳音分享

每年各醫院的報佳音活動，招聚了不少熱心的弟兄姊妹一同參與，將上帝的愛及基督耶穌降生的好消息帶進院內，以下是他們參與報佳音後的感想分享。

# 醫院報佳音感想

## 陳健華弟兄 (Ken)

感恩今年有機會參與醫院聖誕報佳音活動，對於我而言，這是一段特別而深刻的經歷，讓我感受到許多珍貴的瞬間。

在醫院這個充滿挑戰和不確定的環境中，看見患者雖然身體抱恙，但聽到詩歌時，面上帶着的點點微笑、手輕輕隨着節奏打起拍子，讓我感受到透過詩歌，患者能跨越病痛，讓患者和醫護人員帶來一絲溫暖和祝福。

在醫院中傳遞聖誕的快樂和祝福，不僅讓我感受到即使在艱難的時刻，我們也可以選擇積極的生活態度去面對困難；另外，與弟兄姊妹彼此的配合與支持，也讓我體會到團隊合作的美好。因此，參與這次報佳音活動不僅是一次活動，更是一段觸動心靈的旅程，也讓我反思生命的珍貴和學習珍惜每一個平凡的日子。



## 潘麗玲姊妹

滿心感恩能參與新界西院牧部報佳音的事工，一年一度的大使命，招聚義工們聚首一堂。當天大家像是久別重逢，彼此問安，一同練詩及禱告後，懷著喜樂的心出發。

站在醫院餐廳門外和病房走廊內，我們以歌聲傳遞耶穌降生的信息，將平安與喜樂帶給醫護和病人。看到他們滿臉笑容，我深深體會到，這是一份極為珍貴的祝福。

身為癌症康復者，我曾在病痛中掙扎。如今蒙福把關懷病人的感動化作行動，將愛與安慰傳遞，這是何等恩典和福氣。

報佳音的過程，頌唱的詩歌，都承載著對生命的祝福，回應著對主愛的領受。不僅溫暖了他人，也讓我們同心見證上帝的慈愛，使人生命更豐盛。



## 曾家穎弟兄 (循道衛理聯合教會天水圍堂)

我很感恩，今年參與新界西院牧事工其中三間醫院報佳音服侍，而今日可以連續去兩間醫院祝福病人，真是何等恩典！

當我在下午派禮物給一位伯伯的時候，他初初不願意接受我們的禮物，但很感恩，當我們準備離開之時，他最終願意收下禮物並表示：「我自己老啦，都就快離開這個世界，還可以有甚麼盼望呢？」我便回應他，雖然每一個人都會面對這一個時刻，但耶穌會帶給我們有永生和永恆的福樂！

感謝主！讓我可以院牧關懷事工中服侍，從中感到伯伯得着關心和鼓勵，願榮耀歸給上帝！



# 服務迴響

親愛的陳院牧及各同工：

你們好！誠意多謝陳院牧及各同工在院中的事奉，使病患者面對健康、身體上的艱難，仍得以平靜安穩，並得著上帝的醫治和拯救。

在此為哥哥向各位表示謝意！多謝你們的勞苦！

願上主的恩惠和慈愛、能力，充充足足給你們，使你們在事奉上帝中滿有祝福！

學文妹妹及家人  
14. 10. 2024

親愛的古院牧：

謝謝妳常探望及禱告支持他，他已平安地回到天父的懷抱。

以馬內利！

廉、頌業、嘉恩、愛琴  
17. 10. 2024

親愛的 93 歲爸爸，您自 2024 年 8 月 23 日入了天水圍醫院，勇敢而堅毅抗病 3 個多月，您在 11 月 27 日晚上，於醫院安息，回天家了，您得著永生！感恩爸爸勤奮工作，養育子女及竭盡所能地愛護家人的態度。我們會秉承您的教訓 - 自強不息，群策群力，知足常樂，家和萬事興！

在 10 月 21 日凌晨，我心緒不寧。記得看過聖經，神曾應許說：「你們尋求我，若專心尋求我，就必尋見。」早上我即主動聯絡我認識的天水圍醫院王富強院牧。在王院牧介紹下，我認識了現時天水圍醫院羅兆麟院牧。

多謝羅院牧每天探望病危的爸爸，給予支持和鼓勵，使爸爸的生命力有所提升。

有一次我去醫院探爸爸，爸爸好想再返去天水圍公園打門球。爸又說他發夢，夢見他如一隻大鳥，可在天上飛行。又他後期在病床，他不能行動了。但他發夢，覺得自己可以行走，帶媽媽外出。

我對爸爸說「但那等候耶和華的，必從新得力，他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」（賽 40:31），我又對爸爸說，我會好好照顧媽媽，自己及家人。

我們愛您，日後在天家重聚！

您至愛的女兒 綺媚

新界西院牧事工各肢體：

在主內問你們安。感謝我們的天父，祂有諸般的慈愛及憐憫，祂藉你們在院內的事奉拯救了我父親張隆先生，張隆於2023年2月在屯門醫院內認信主耶穌，他亦已於2023年3月6日釋勞歸主。

張隆先生家人



Dear 古院牧：

十分感謝您，在我爸爸住院期間的探望和關心！願您的服侍力上加力，成為多人的祝福！

God Bless,

Jacqueline Wong  
2025

梁主任：

特別讚揚陳禮光院牧，感謝院牧部對家中病人的關心、問候和祈禱！

特別感受到陳院牧的細心，因為他體恤病人的感受，和在適合的時間再探訪。同病人有切合的話題。很 PROFESSIONAL 的！

祝願你們：繼續帶祝福給病人

家屬上

鳴謝

1. 承蒙加拿大神召會嘉智中學學生製作了精緻十字架，送給屯門醫院基督教院牧部轉贈給住院病友，特此鳴謝。

2. 承蒙香港聖經公會送贈月曆/日曆一批予各醫院院牧室之用，特此鳴謝。

3. 承蒙主內陳毅弟兄及陳嘉敏姊妹送贈葵貓子揮春予屯門醫院院牧室，讓院內員工同事自由索取，特此鳴謝。

4. 承蒙教會的弟兄姊妹親手寫了一批揮春予青山醫院院牧室，轉贈給病友、家屬及各職員，特此鳴謝。

5. 承蒙主內兩位姊妹送贈禮品及匙扣一批予屯門醫院院牧室，轉贈給病友之用，特此鳴謝。



# 2024年10月至2025年1月份收支簡報

收入	港幣	支出	港幣
奉獻	669,075.00	行政費用	162,325.43
其他奉獻	59,246.00	同工薪津	2,047,861.06
指定奉獻	400,000.00	教育及培訓	14,915.00
其他收入	19,501.91	事工推廣	51,687.61
步行籌款	1,293,993.75	關顧事工及各項聚會	122,949.06
		院牧對外奉獻 / 關懷慈惠	66,140.00
總收入	2,441,816.66	總支出	2,465,878.16
		不敷	(24,061.50)
	2,441,816.66		2,441,816.66

本財政年度 2024 年 4 月至 2025 年 1 月累積不敷：(149,346.50)

## 2024年10月至2025年1月奉獻名單 >>> 奉獻方法



- 以劃線支票郵寄本會，抬頭寫「新界西院牧事工有限公司」或 "THE NT WEST HOSPITAL CHAPLAINCY LIMITED"
- 直接將現金存入本會於香港中國銀行之戶口賬號：012-593-1-016230-2 或匯豐銀行之戶口賬號：747-084465-838，並將銀行存款收據正本寄回，以便發回收據。
- 「轉數快」奉獻：
  - THE NT WEST HOSPITAL CHAPLAINCY LIMITED (使用中國銀行手機 APP 之賬號名稱)
  - THE NT WEST H C LTD (使用匯豐銀行手機 APP 之賬號名稱)
  - 香港中國銀行之戶口賬號：012-593-1-016230-2；匯豐銀行之戶口賬號：747-084465-838
- 自動轉賬奉獻：請登入院牧事工網址 [www.hospitalchap.org.hk/ntw](http://www.hospitalchap.org.hk/ntw) 下載中國銀行或匯豐銀行之直接付款授權書及自動轉賬奉獻承諾回條填妥後，寄回屯門醫院基督教院牧部。

如對上述奉獻方法有任何查詢，歡迎致電 24685433。

~請保留收據，以作申請減稅之用~

## 駐院辦事處

### 總辦事處 / 屯門醫院基督教院牧部

屯門青松觀路 23 號 電話：2468 5433 傳真：2468 5911  
屯門醫院特別座四樓

### 青山 / 小欖醫院基督教院牧部

屯門青松觀路 13 號明心樓地下 電話：2456 8430/ 傳真：2949 7235  
2456 8694

### 博愛醫院基督教院牧部

元朗坳頭博愛醫院一樓 1-029B 室 電話：2486 8676 傳真：2486 8676

### 天水圍醫院基督教院牧部

新界天水圍天壇街 11 號 電話：3513 5305 傳真：3513 5306  
天水圍醫院二樓

### 義工及復康綜合服務

屯門青松觀路 23 號 電話：2468 6434 傳真：2468 6434  
屯門醫院特別座四樓

電郵地址：[ntw@hospitalchap.org.hk](mailto:ntw@hospitalchap.org.hk)

院牧事工網址：[www.hospitalchap.org.hk/ntw](http://www.hospitalchap.org.hk/ntw)

### 辦公時間：

星期一至六（假日除外） 9:00am – 6:00pm

### 辦公時間外延伸院牧服務：

星期一至六（假日除外） 6:00pm – 12:00am

電話：6463 3810

※ 歡迎任何有需要人士善用以上緊急服務 ※

## 2024-2025 年度顧問、委員、推廣大使及同工名單

### 顧問

陳榮豐牧師 (元朗區基督教聯合會主席)  
沈立文牧師 (屯門區基督教聯合會主席)  
陳漢忠牧師 (元朗區基督教聯合會顧問)  
陳一華牧師 (香港醫院院牧事工聯合會顧問)  
李國權牧師 (協基會錫安堂顧問牧師、全康情緒中心顧問 / 輔導員)  
劉子睿牧師 (香港聖公會主愛堂主理聖品)  
張天和牧師 (香港神學院院長)  
屈偉豪牧師 (伯特利神學院院長)  
黃健新牧師 (香港聖公會青山聖彼得堂主任聖品)  
張鴻堅醫生 (精神科專科醫生)  
楊明康醫生 (精神科專科醫生)  
鍾婉怡律師 (執業律師)  
柯廣輝律師 (快樂人慈善基金代表)  
吳家強律師 (執業律師)

### 委員

主 席：李寬心女士 (青山浸信會值理)  
副 主 席：陳蔡巧華女士 (聖公會聖馬提亞堂特選牧區議員)  
第一文書：梁悅華傳道 (個人委員 - 香港福音盛會執行秘書)  
第二文書：徐克強先生 (個人委員 - 恩福社企有限公司 (殯儀統籌))  
第一司庫：何玉華女士 (聖公會聖約瑟堂牧區議員)  
第二司庫：薛彩優女士 (個人委員 - 青山醫院榮休護士)  
第一司數：黃劍霞女士 (協基會錫安堂會友)  
第二司數：彭淑玲傳道 (中華基督教會天約堂傳道)  
委 員：黃敬棠先生 (中華基督教會屯門堂會友)  
委 員：高桂芳傳道 (洪水橋靈糧堂傳道)  
委 員：梁靄美女士 (宣道會屯門堂會友)  
委 員：莫穎君律師 (快樂人慈善基金有限公司)  
個人委員：黃華雄先生 (青山醫院榮休部門運作經理)

### 榮譽推廣大使

徐志遠先生 (青山浸信會會友)  
黃穎前先生 (伸展治療師、錦繡花園基督教會會友)  
MR. SCOTT SMYTH (錦繡花園基督教會傳道)  
何啟泰先生 (循道衛理聯合教會天水圍堂會友)  
吳國熙先生 (元朗靈糧堂會友)  
高鎮炳先生 (青山浸信會會友)  
李滿英姑娘 (聖公會聖馬提亞堂會友)  
陳俊華先生 (中華基督教會屯門堂會友)

### 同工

顧問院牧：陳一華牧師 (部份時間) 2468 5433  
主任院牧：梁盛龍牧師 9787 3603  
院 牧：洗鴻兆先生 5547 0532  
古偉霞姑娘 9655 9493  
方林少梅姑娘 9159 9472  
林碧美姑娘 9445 9416  
姜穎行姑娘 5145 5489  
盛添鳳姑娘 9474 7010  
羅兆麟先生 6773 3798  
王富強先生 (部份時間) 9349 5712  
林梓卿姑娘 (部份時間) 2486 8676  
鄧碧齡姑娘 (部份時間) 5407 5981  
陳燕琼姑娘 (部份時間) 2486 8676  
劉燕玲姑娘 (部份時間) 2468 5433  
義務院牧：吳秀賢姑娘 3513 5305  
黃鳳英姑娘 2468 5433  
鄭榮恩先生 2456 8430  
陳任敏儀師母 3513 5305  
吳煥珍姑娘 3513 5305  
輔助院牧：陳禮光先生 9377 4141  
黎明慧姑娘 2468 5433  
張秀玲姑娘 (部份時間) 2468 5433  
義復幹事：宋 飛先生 (部份時間) 9790 0608  
黃鎮儀姑娘 (部份時間) 2468 6434  
義務探訪幹事：陳蔡巧華姑娘、曹志雄先生、林美燕姑娘、  
吳美娥姑娘、薛彩優姑娘、陳榮邦先生、  
黃華雄先生、李寬心姑娘、梁悅華先生  
陳月華姑娘  
行政秘書：劉玉屏姑娘 2468 5433  
辦公室幹事：賴彩燕姑娘 2468 5433  
王日華姑娘 2468 5433  
李寶雲姑娘 (部份時間) 2468 5433  
義務辦公室幹事：謝秀梅姑娘 2468 5433  
編輯小組：李寬心主席、梁盛龍主任院牧及  
劉玉屏行政秘書  
編輯及出版：新界西院牧事工有限公司  
出版日期：2025年3月